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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ

Η
άτακτη υπαναχώρηση του Ευάγγελου 
Αποστολάκη από το κυβερνητικό σχή-
μα, την ώρα μάλιστα που είχε ανακοι-

νωθεί για το νεοσύστατο υπουργείο Πολιτικής 
Προστασίας, μπορεί να είχε ως αποτέλεσμα 
η επιλογή του να μετατραπεί από κίνηση-ματ 
σε δυσάρεστη έκπληξη για το Μέγαρο Μαξί-
μου, αλλά ταυτόχρονα «τσαλάκωσε» και τη δι-
κή του εικόνα.

Τα μπρος-πίσω ή καλύτερα η κυβίστηση του 
απόστρατου ναυάρχου και πρώην υπουργού 
Εθνικής Αμυνας επί ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο υποθήκευ-
σε το μέλλον του, τουλάχιστον σε επίπεδο αξιο-
ποίησης, αφού κανείς πλέον δεν μπορεί να τον 
εμπιστευθεί, όπως τονίζουν έμπειροι πολιτικοί 
αναλυτές, αλλά παράλληλα, πέρα από την κυ-
βέρνηση, φαίνεται να τα «έσπασε» και με την 
αξιωματική αντιπολίτευση.

Πάντως, στο Μέγαρο Μαξίμου έχουν σταθ-
μίσει τα δεδομένα όσον αφορά την υπόθεση 
Αποστολάκη και, όπως σημείωνε στη Realnews 
υψηλόβαθμο στέλεχος της κυβέρνησης, «η εξέ-
λιξη με τον Ευάγγελο Αποστολάκη μπορεί να 
άφησε μια μικρή αμυχή, αλλά από την άλλη 
είχε όφελος, γιατί επιβεβαίωσε την αρχή του 
πρωθυπουργού ότι πρέπει να τοποθετείται 
πάντα ο κατάλληλος άνθρωπος στην κατάλλη-
λη θέση». Στην περίπτωση Αποστολάκη, όπως 
λέει η ίδια πηγή, υπήρξε παρέκκλιση από αυ-
τήν την αρχή, καθώς ο πρωθυπουργός θέλησε 
να κάνει και μια πολιτική κίνηση συναίνεσης, 
που δεν είχε ανταπόκριση. Κυβερνητικά στε-
λέχη τονίζουν πως όλη αυτή η υπόθεση με τον 
πρώην υπουργό Αμυνας έδειξε και κάτι άλλο: 
δεν υπάρχουν περιθώρια συναίνεσης με τον  
ΣΥΡΙΖΑ και αυτό είναι ένα μάθημα για το Μέ-
γαρο Μαξίμου από εδώ και στο εξής.

Πώς, όμως, οδηγηθήκαμε στο «ναυάγιο» 
της υπουργοποίησης του Ευ. Αποστολάκη; Το 
βράδυ της Δευτέρας, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε την τελική 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον πρώην υπουρ-
γό Αμυνας, όπου συζήτησαν για τα επιχειρησι-
ακά ζητήματα, για τη δομή του νέου υπουργεί-
ου Πολιτικής Προστασίας, αλλά και για το ότι 
θα έχει την ευθύνη για την Πυροσβεστική και, 
κατ’ επέκταση, για τις επικείμενες κρίσεις στο 
Πυροσβεστικό Σώμα.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, σύμφωνα 

Το «ναυάγιο» ενός ναυάρχου! 
Πώς ο Ευάγγελος 
Αποστολάκης 
διαβεβαίωνε τον 
πρωθυπουργό το 
βράδυ της Δευτέρας 
ότι «θα τα δώσει 
όλα» και την Τρίτη 
το μεσημέρι έκανε 
πίσω, ενώ είχε 
ανακοινωθεί στο 
νέο κυβερνητικό 
σχήμα

με τις ίδιες πηγές, ο Ευ. Αποστολάκης όχι μόνο ευχαρίστησε τον 
πρωθυπουργό για την τιμή που του έκανε, αλλά και δεσμεύτη-
κε ότι «θα τα δώσει όλα».

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, αν και η αρχική πρό-
ταση του πρωθυπουργού ήταν να αναλάβει θέση αναπληρω-
τή υπουργού, ο Ευ. Αποστολάκης ζήτησε «αυτονομία κινήσε-
ων, αυτόνομη δομή της Πολιτικής Προστασίας και θέση υπουρ-
γού», κάτι που έγινε αποδεκτό από τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Η πρώτη κρούση
Να σημειωθεί πως ο πρώην υπουργός Αμυνας φαίνεται πως εί-
χε δεχθεί την πρώτη κρούση τη Δευτέρα 23 Αυγούστου από τον 
Στέλιο Νικηφοράκη, διαχρονικό συνομιλητή του πρωθυπουρ-
γού και άλλοτε στενό συνεργάτη του Κωνσταντίνου Μητσο-
τάκη. Ηταν κατ’ αρχήν θετικός, αλλά ζήτησε χρόνο να το σκε-
φτεί, ενώ τηλεφώνησε και στον Αλέξη Τσίπρα και τον ενημέρω-
σε. Αν και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με πληροφορίες, 
ήταν αρνητικός στο ενδεχόμενο να αναλάβει ο πρώην υπουρ-
γός Εθνικής Αμυνας το νέο πόστο, ο ίδιος συνέχισε τις επαφές 
και το Σάββατο μίλησε τηλεφωνικά με τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη, ο οποίος βρισκόταν στις ΗΠΑ (συνόδευε τη μικρή κόρη του, 
που ξεκινά σπουδές εκεί).

Ετσι, το πρωί της Τρίτης ανακοινώθηκε και η συμμετοχή του 
στον ανασχηματισμό της κυβέρνησης. Λίγες ώρες αργότερα, 
όμως, ο ίδιος, ενώ δεχόταν τηλεφωνικά συγχαρητήρια για τα 
νέα του καθήκοντα και είχε ενημερώσει την Προεδρία της Δη-
μοκρατίας πως θα παραστεί στην ορκωμοσία με τη σύζυγό του, 
έκανε πίσω. Σύμφωνα με όσα υποστήριξε ο Ευ. Αποστολάκης, 
είχε θέσει μια σοβαρή προϋπόθεση για την είσοδό του στην κυ-
βέρνηση: Αυτή ήταν να έχει εξασφαλίσει ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης τη συναίνεση του Αλέξη Τσίπρα και της Φώφης Γεννη-
ματά προτού προβεί σε οποιαδήποτε ανακοίνωση. Και, πράγ-

ματι, λίγο πριν από την ανακοίνωση του νέου 
σχήματος, ο γενικός γραμματέας του πρωθυ-
πουργού Γρηγόρης Δημητριάδης τηλεφώνη-
σε στον διευθυντή του Αλέξη Τσίπρα, Μιχάλη 
Καλογήρου, και τον ενημέρωσε χωρίς τίποτε 
να προμηνύει την αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ 
ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης επικοινώνησε 
με την πρόεδρο του Κινήματος Αλλαγής. 

Μετά την οπισθοχώρηση του ναυάρχου, 
το Μαξίμου απάντησε με σκληρή ανακοίνω-
ση, κάνοντας λόγο για μη αντοχές του πρώην 
υπουργού Αμυνας στο bullying του ΣΥΡΙΖΑ, 
ενώ προηγουμένως υπήρξε και νέα επικοινω-
νία Μητσοτάκη - Αποστολάκη σε έντονο ύφος. 
Από την πλευρά της, η Κουμουνδούρου μετά 
την πρώτη σκληρή ανακοίνωση περί αποστα-
σίας για τον απόστρατο ναύαρχο, αν αποδε-
χόταν την υπουργοποίηση, μετά την υπαναχώ-
ρησή του, ανέφερε -μεταξύ άλλων- πως η κυ-
βέρνηση επιχείρησε να παγιδεύσει ένα άξιο 
στέλεχος της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, πρώην 
αρχηγό των Ενόπλων Δυνάμεων και υπουργό 
Εθνικής Αμυνας. 

Οσον αφορά τον ίδιο τον Ευ. Αποστολάκη, 
όμως, όχι μόνο «κάηκε», ενώ θα αναλάμβανε 
την πρόληψη από καταστροφικές πυρκαγιές και 
τη δασοπυρόσβεση, αλλά και «πνίγηκε» μια και 
καλή στα απόνερα των αδέξιων χειρισμών του. 
Τόσο κατά τη διάρκεια των διαβουλεύσεων πριν 
από τον ανασχηματισμό όσο, κυρίως, μετά την 
ανακοίνωση του νέου κυβερνητικού σχήματος 
το πρωί της περασμένης Τρίτης.


